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EXERCICE1: (04 points)

Les figures ci-dessous representant fes étapes d'un phénomeéne important qui intervient dans la défense de I’ arganisme.,
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1= Nommez ce phénomene

........................................................................................................................

2= a-Retablissez I'ordre chronologiquie de ce phénoméne

............................................................................

b- Justifiez votre réponse
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EXERCICE2: (06 poiats)

Pour comprendre le mécanisme de la défense spécifique chez les cobayes, on realise
fe document ci-dessous :

Expériencs I

les expériences suivantes comme {'indique

1- Analysez les résultats obtenus avec les cobayes CetD (2 pts)
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EXERCICE3: (03 points)

Le fexle ci-dessous se rapporte aux différents mécanisnes de [immunite specifique

« Les lymphocyles B elles lymphocyles T n'agissent pas de la méme maniére. Les lymphocytes B surveillent le milieu extraceliulaire
landis que les lymphocyles T survelllent les membranes cellulaires.

La presence dun.. R . dans le sang ou la lymphe est deteclée par des ., A A
l'action dnneneukmeq aecreies par de= ; IR .aclives, ces mnphowtef B t‘e mu'bplersr el se
differencient en lymphocytes B memaires el an e SEOBRBLIS s G s Ty O
immunoglobulines. La liaison antigene-anticorps formes des . ..., Cove e QUL soNt eimings ensuite par

...Cestle mécanisma de la réaction Immunltal’e snac:ﬁque a

Les cellules étrangeres anormales el infectéas el qui présentent Un so1 modifié sonl automatiquement détectées par des
. et des ly.nphocytes T4 portant des récepleurs spécifiques de ce soi medifié. Les lymphocyles T8
ains seiecisonnes se muillplient sous |'action d'interleukines sécrétés par des lymphocyles T4 activés, puis se differencient en

Fymphocﬂes T8 memoires et en- ... R e e e ..(Tc) qui détruisent les antigénes ou les cellules
infectées par contact direct, grice ala........... o qu'ils sécrétent : on parle de « baiser de la mort ». C'est le mécanisme de
la reaction immunitaire specifique a ..., e N ey Au cenire des réactions spécifiques se trouvent donc

les lymphacytes T4 ou lymphocytes T aulliaires (Tal qui en sont les pivots »

Complétez le texte avec les mots et groupes de mots suivants : antigéne, lymphocytes B, lymphocytes T8, médiation
humorale, le complément, complexes immuns, lymphocytes T cytotoxiques, médiation cellulaire, d’anticarps, lymphocytes
T4, plasmocytes, perforine,

EXERCICE4 (07 points)
Dapss [e but de comprendre le mécanisme, d'une réaction de défense spécifique, les expériences ci-dessous sont réalisees.

Expériences 1 : Des macrophages sont prélevés de la rate d'un sujet atteint d'hépatite virale et mis en culture, On ajoute & cefte
cuture des cellules sanguines d'un sujet non atteint dhépatite.

Expériences 2 : On sépare ces macrophages des cellules sanguines par une fine membrane imperméable aux cellules.
Le tableau ci-dessous presente les résullats des deux (02) exp°r|ences
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Expériences 1 Gertaines cellules sanguines deviennent capabies de produire des anticorps |
|

Expériences 2 | Aucune celle sanguine e devient capable de produire des qnlicorps St =

1- Nommez les celiules sanguines a I'oriine de fa production des anticorps.

K

Analysez les résultats des deux expcriences.

3-  Interprétez-les.



